

ОТЗЫВ

научного руководителя

о диссертанте Шарма Гаураве и его диссертации на тему Развитие государственной политики кадрового обеспечения высокотехнологичных компаний (на примере Индии)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Шарма Гаурав, 1992 года рождения, гражданин Индии, в 2018 г. с отличием окончил Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Российский университет дружбы народов» по направлению 38.04.02 «Международный менеджмент» с присвоением квалификации магистра и был зачислен в очную аспирантуру на кафедру менеджмента экономического факультета РУДН.

За время обучения в аспирантуре и работы над диссертацией зарекомендовал себя добросовестным, грамотным специалистом с профессиональным кругозором, большим интересом к научному поиску и способностью четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, самостоятельно определять необходимые методы научного исследования.

Принимал активное участие в качестве докладчика в работе различных международных и всероссийских научно-теоретических и научно-практических конференций, в частности, II Всероссийской научно-практической конференции «Экономические стратегии ЕАЭС: проблемы и инновации» (Москва, РУДН, 11-12 апреля 2019 г.), научной конференции «Менеджер VS. Искусственный интеллект: вместо или вместе?» (Москва, РУДН, 29 октября 2020 г.), IV Международной научно-практической конференции «Экономические стратегии ЕАЭС: проблемы и инновации», (Москва, РУДН, 14 апреля 2021 г.), а также на VI Молодежном саммите БРИКС (Ульяновск, 29 ноября – 2 декабря 2020 г.), Международной научно-технической конференции «FarEastCon 2020» (Владивосток, 6-9 октября 2020 г.) и Международной научно-практической конференции «Цифровые технологии в управлении и мировой экономике» (Москва, РУДН, 06 Июня 2024). Данный опыт помог автору успешно апробировать основные идеи своего диссертационного исследования.

В процессе обучения в аспирантуре Шарма Гаурав успешно прошел научно-педагогическую практику, участвуя в проведении учебных занятий у студентов бакалавриата и магистратуры. На кафедре менеджмента вел занятия по дисциплинам «Рынок труда», «Управление человеческими ресурсами»,

«Экономика и организация труда» и др. В настоящее время работает на экономическом факультете РУДН в качестве старшего преподавателя. На кафедре мировой экономики читает дисциплину «Мягкие технологии менеджмента» и ведет профессиональный иностранный язык, на кафедре иностранных языков читает дисциплину «Бизнес-коммуникации и иностранный язык (английский)».

В процессе работы над диссертационным исследованием Шарма Гаурав проявил такие важные положительные качества молодого ученого, как целеустремленность, научную ответственность, трудолюбие, инициативность, исполнительскую дисциплинированность, умение вести научный поиск, что позволило ему не только завершить и оформить свою работу в положенный срок, но и представить результаты своего исследования в многочисленных публикациях. По теме исследования опубликованы 11 научных статей объемом 6,19 п.л. (из них авторских – 5,27 п.л.), в том числе 2 статьи объемом 0,82 п.л. – в периодических изданиях, индексируемом в наукометрической базе Scopus; 6 статьи объемом 4,42 п.л. – в периодических изданиях, входящих в перечень рецензируемых научных журналов и изданий ВАК Минобрнауки РФ; 3 статьи объемом 0,95 п.л. – в периодических изданиях, индексируемых в национальной библиографической базе данных научного цитирования РИНЦ.

Поставленные в диссертации вопросы автор изучает на протяжении более пяти лет и планирует дальнейшую работу над проблематикой развития государственной политики кадрового обеспечения высокотехнологичных компаний Индии. Учитывая, что исследование вопросов развития кадрового обеспечения высокотехнологичных отраслей в современных научных кругах представлено фрагментарно и не получило достаточного освещения, а также тот факт, что действующая система кадрового обеспечения высокотехнологичного комплекса Индии, несмотря на принимаемые в этом направлении меры со стороны государства, остается недостаточно гибкой и эффективной на фоне проблемы дефицита высококвалифицированных специалистов, актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнения.

Говоря о личных качествах, нельзя не отметить, что Шарма Гаурав умеет брать на себя ответственность, ставить цели и достигать их, профессионально решать научные и педагогические задачи. Он пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди сотрудников кафедры и факультета.

В процессе работы над исследованием он смог всесторонне и комплексно изучить избранную тему и сформулировать отдельные положения, обладающие научной новизной. Он серьезно относился к выполнению обязанностей аспиранта и написанию диссертации и научных

статей, проявил высокий уровень мотивации в проведении научного исследования, зарекомендовав себя как способный молодой учёный.

Считаю, что диссертационная работа Шарма Гаурава на тему «Развитие государственной политики кадрового обеспечения высокотехнологичных компаний (на примере Индии)» является законченным, оригинальным, самостоятельно выполненным научным исследованием, соответствующим всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, и может быть представлена к защите в диссертационный совет по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Научный руководитель:

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры менеджмента экономического факультета
Российского университета дружбы народов
имени Патриса Лумумбы

07.10.2024

Гусов Аузби Захарович

117198, Москва, ул. Миклухо-Маклая, 6
эл. почта: gusov-az@rudn.ru
тел.: +7 (910) 475-80-83

Подпись профессора Гусова Аузби Захаровича заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета
Экономического факультета РУДН

Норбоева Е.Ц.

